

中国电影导演协会 2014 年度表彰大会发布初选名单

# 赵薇没资格入围 黄建新叫屈



赵薇



现场

本报综合消息 3月17日下午，中国电影导演协会2014年度表彰大会发布了初选入围名单，并组织了几十名导演现场投票，最终宣布21部入围影片名单及各单项奖项的设置情况。谁料，原本一团和气的氛围被前任会长、资深导演黄建新打破，由于陈可辛导演的《亲爱的》不符合入选资格，导致主演赵薇、黄渤、郝蕾等人无法入围，黄建新对此深表不满，并现场对初选结果进行质疑。随后接受采访时，李少红接受了黄建新的质疑，并表示有些章程或许会在明年做出调整。

## 徐峥任初评委会主席 近60位导演现场投票

本届表彰大会初评委阵容依旧强大，徐峥领衔担任初评委会主席，初评委会中还包括刘仪伟、丁晟、薛晓路、伍仕贤4位评委。

据导演协会会长李少红介绍，早在今年春节前，本届表彰大会的报名工作就已经在按部就班地进行了。此前，中国电影导演协会就已经组织了多场入围影片看片会。初评委会主席徐峥身在国外，并未到场，评委之一的丁晟代他发言。丁晟表示，这次作为初评委还是有些紧张，看片的过程中，他看到了多部佳作，很多作品让他难以取舍，而在选片过程中他只遵循最朴素的价值观，把自己当成普通观众，暂时忘记导演身份，选出真正优秀的作品。

发布会现场，包括张建亚、王小帅、李玉、李杨等在内的近60位在京导演进行了现场投票。

在外地或正在拍戏的导演，以及没能到场的协会成员将以邮寄纸质选票或网络投票的方式进行投票。评选全程由毕威华振会计师事务所进行监督并公证，确保了评选整个监票流程的公正性。

## 21部影片入围 演员年龄差距大

当天，导演协会公布了2014年度表彰大会评选入围的21部影片：《警察日记》《微爱之渐入佳境》《前任攻略》《心迷宫》《东北偏北》《五彩神箭》《我不是王毛》《同桌的你》《忘了去懂你》《白日焰火》《照见》《绣春刀》《北京爱情故事》《后会无期》《魁拔3：战神崛起》《一步之遥》《分手大师》《有一天》《乡村里的中国》《归来》《推拿》等作为2014年优秀影片代表，将参与多个奖项的角逐。值得一提的是，这次参与评选的影片类型有所扩大，不仅有故事片，还增加了《有一天》《魁拔3》这样的纪录片和动画片。

在入围的演员名单中，不乏巩俐、陈道明这样的老戏骨，年轻演员也占到了很大比例，比如韩庚凭借《有一天》和《前任攻略》获得了两个提名，刘诗诗凭借在《绣春刀》中颇受争议的演技获得提名。

对此，导演协会会长李少红在接受采访时回应，今年评选的一大特色就是青年导演的片子比较多，占到了一半的比例，因此年轻演员的比例也随之增加，“现在是多屏联动的时代，一些电视剧演员也进入了电影的视野，所以我们今年就比较开放，年龄差距较大，人员也比较丰富。”

对于一些年轻入围者的演技问题，李少红认为每个人对演员的表演评价都不会一样，“年轻导演和演员进军大银幕会带来很多新鲜的东西，有的题材拼演技，有的则要拼青春气息，不太一样的。”

## 黄建新叫板评选规则 明年或调整

在导演们进行现场投票时，台下却传来争吵声，而且并不

避讳身边的媒体。原来导演协会前任会长黄建新就初选入围名单，质疑评选规则。

据了解，能够参与年度表彰大会的影片必须满足三个前提：一是获得了龙标，在内地院线公映过；二是影片导演自愿报名；三是如果没有上过院线，也是在过去的一年曾在国际上参加电影节并获奖的。为了扶持内地电影，协会还规定参与评选影片的导演只能是内地人，不能有港台背景。因为陈可辛和徐克都是香港人，所以《亲爱的》和《智取威虎山》不能参与评选，主演黄渤、赵薇以及张涵予等都丧失了资格。身为两片监制的黄建新认为这不合理，并质问李少红：“赵薇在海外和港台都拿了提名拿了奖，回到内地却不能提名，这不是没有道理吗？”

对此，李少红解释《亲爱的》并没有报名，但她也承认如今中国电影发展迅速，这种港台、内地电影人“混搭”的情况也越来越多。尤其是去年，“混搭”制作的形态也越来越普遍，对协会既定的章程是很大挑战。

“其实我们每一年会在评选之前讨论有没有要修改和变更的规则，改完再交给初评委和终评委去执行，但即便这样也跟不上现在的电影发展。”自动报名的问题也愈发突出，今年诸如《心花路放》《匆匆那年》都没有报名，“我们其实是想保留自己的特色，是否报名尊重导演意愿，而不是像很多奖项那样，只要是电影就自动纳入评选。当然这可能会带来很多局限性，很多好导演没有来参赛，但也算我们的一种坚持吧。”

对于黄建新的质疑，李少红表态今年已经无法更改入围结果，“但是我们会把问题带到明年，看要不要改变一些东西，来适应这些变化。”

(马春光)

## 《反叛者》首映 MaggieQ秀恩爱

本报综合消息 当地时间3月16日，电影《分歧者2：反叛者》在纽约举办首映礼。MaggieQ身穿透视鱼尾长裙性感亮相，与男友迪伦·麦克德莫特大秀恩爱。《反叛者》改编自维罗尼卡·罗斯所著同名小说，该片故事承接上集，在废墟之城芝加哥展开逃亡之旅的Tris和Four一边躲避博学派领袖珍宁的追杀，一边寻找母亲之死的真相。

续集中不仅谢琳·伍德蕾、提奥·詹姆斯、凯特·温丝莱特、MaggieQ、迈尔斯·特勒等首集阵容悉数回归，著名女星娜奥米·沃茨及奥斯卡最佳女配角奥克塔维亚·斯宾瑟也重磅加盟。(月娟)



## 与男子约会会被拍 张雨绮方面否认出轨

本报综合消息 3月17日晚8点，全民星探APP曝光张雨绮与男子亲密同游、同住酒店的视频。

与陈赫、文章等招致网友声讨的情形不同，不少人因王全安嫖娼反而对张雨绮新恋情表示了理解。而张雨绮方面则否认出轨事实，仅称两人是普通朋友。

视频中，张雨绮深夜远赴长春与神秘男子会合，两人入住同一公寓。随后两人连续约会3天，并一同驱车前往吉林某度假村滑雪。镜头前的两人互动频繁，在街头上演了握手、亲密喂食等戏码。

视频中张雨绮大部分时间以口罩遮脸，看上去颇为警惕。这名男子从长相、身形上看，颇似张雨绮前男友汪小菲。不少网友调侃，“看来女神最爱的还是这一款，王全安哭晕在监狱”。

记者联系到张雨绮方面，对方称该被拍女星确实是张雨绮，但两人只是普通朋友聚会，并非所谓“出轨”。(春雨)



张雨绮